

武进绿建区： 项目建设“激情奔涌” 企业投产“火力全开”

□ 汤乃颖 记者 周洁茹

4月15日，记者在长三角低碳循环创研谷的江苏聚光智能科技有限公司看到，经企业预装测试的喷涂机器人及周边设备打包完成，即将发往越南。

位于武进绿建区的江苏聚光智能科技有限公司成立于去年7月，可提供涂装自动化整线解决方案，应用行业涉及汽车整车、汽车零部件、工程机械、航空制造以及其他一般工业的自动涂装行业。

“企业于春节后陆续投入生产。”聚光智能执行副总郑未斐介绍，企业扎根汽车行业和军工

行业，目前共设置两条产线，一条用于研发产品的测试和试验，另一条负责机器人及周边设备的预装，系统集成业务同步开展。

当前，聚光智能已投资上百万元，研发出产品换色阀，可实现涂料颜色的快速切换，提高涂料喷涂效率和生产效率，减少涂料浪费和清洗时间。“我们正在研发新品齿轮泵，通过研发生产致力于实现零件国产化替代。”郑未斐透露，今年，企业预计销售额突破2000万元。

与此同时，江苏康普瑞森新能源科技有限公司新厂房内，

生产设备正高效运转。据悉，康普瑞森新厂房总面积超2.4万平方米，于今年2月正式投用。厂房内共规划36条产线，已投产34条，主要用于压缩机加工和装配。

康普瑞森是一家集研发、生产、销售、服务于一体的专业汽车空调压缩机生产厂家，主营产品包括新能源电动涡旋式汽车空调压缩机等，适用于低压驻车空调市场及新能源乘用车、商用车市场。产品涵盖上百种固定排量、变排量压缩机型号，广泛应用于商用车、农用车、工程车、

乘用车、冷藏车等多种车型。新厂区投产后，预计可实现年产值3亿元。

一季度新落地企业投产满产，还需良好的营商环境作支撑。“我们已建立了完整的企业培育和服务体系，形成全过程企业服务工作模式，做到收集、办理、反馈、跟踪问效的工作合力和落实闭环。”绿建区管委会产业发展处企业服务科科长孙嘉斌表示，下一步，将深耕产业生态，加快集聚一批绿建科技研发、设计检测认证、低碳企业总部等领域的服务业企业和“小精

尖”“优特美”的精美科技型企业，增添发展新动能新优势；全面建立“一企一档一策”的长效服务机制和职能部门联动服务工作清单，快速响应企业诉求，切实解决企业难题，真正做到为企业纾困解难、与企业同甘共苦、携企业共创未来。



武进生态环境局 以案释法筑牢企业环保底线

本报讯（董蔓 记者 吴梦婷）为深入贯彻落实习近平生态文明思想，全力优化生态环境领域营商环境，连日来，武进生态环境局开展“送法入企”专项行动，以“案例+手册”的组合拳形式，强化企业环保主体责任意识，推动营商环境与生态环境协同共进。

武进生态环境局城区环保所的执法人员先后来到位于牛塘镇的常州康普瑞汽车空调有限公司和位于湖塘镇的江苏华申申龙纺织集团有限公司，将2024年度十大生态环境违法典型案例汇编及《企业环保规范管理指导手册》送至企业负责人手中，通过“面对面”交流互动，将法律“硬道理”变为“家常话”，让企业更好地掌握环保管理基本知识，认识到环境违法行为的法律风险和后果，做到依法依规开展生产经营活动。

据了解，本次公布的案例共有10起，包含常州市某化学品有限

公司偷排含重金属废水案、某轧辊有限公司超标排放噪声污染物案等。值得关注的是，案例中还包括第三方检测机构出具虚假检测报告的违法行为以及企业未开展环境影响登记不予行政处罚案。

今年以来，在严厉打击环境违法行为的同时，武进生态环境局持续推进生态环境领域营商环境优化，“局长服务团”已累计开展各类形式生态环境上门服务13次，服务省重大项目和重点企业15家。同时，制定了《服务高质量发展优化建设项目审批服务若干举措》，建立服务重大项目落地跟踪机制，将事项办理时限压缩至法定时限50%以内。接下来，武进生态环境局将对全区873家持有排污许可证的企业以及第三方环保服务机构和监测单位进行检查，进一步规范第三方市场，推动第三方监测企业更好助力地方经济发展。

我区率先实现 医保药品追溯码全域覆盖

本报讯（记者 张敏）国家医疗保障局近日明确，于今年全面推进药品追溯码监管体系，构建全流程监管链条。目前，武进已率先实现医保药品追溯码全域覆盖，为全国推行提供先行经验。

数据显示，目前我区580家定点零售药店、111家门诊医疗机构及148家村级卫生室已全部接入国家平台。消费者可通过“国家医保局”微信公众号或“国家医保服务平台”App扫描药品外包装上的追溯码，实时获取药品流通信息。

“系统显示‘仅1次销售记录’即为合规药品。”常州市医疗保障局武进分局基金监管科工作人员周建军提醒，若出现多条销售记录，可能存在假药、回流药或串换销售风险，消费者可依据《药品管理法》《消费者权益保护法》等法规向涉事药店索赔。

后期，医保部门将充分发挥药品追溯码数据价值，构建各类大数据模型，拓展监管应用场景，对串换、倒卖医保药品以及空刷套刷医保卡、伪造处方等违法违规使用医保基金行为开展精准打击。

实现“开门红” 我区一季度快递业务位列全市第一

本报讯（记者 覃露露）快递业务量是反映地方经济活力的一个重要指标。今年一季度，我区快递业务实现了“开门红”，累计完成2639.27万件，同比增长9.65%，经济收入累计完成4.34亿元，同比增长4.68%，总体位列全市第一。

近年来，武进制造业以及电商行业发展迅速，为快递企业注入了强劲动能。我区物流体系建设也持续跑出“加速度”，十大快递品牌、近400个末端配送网点不断出新招、强服务，积极推广无人驿站、新能源配送车等新质生产

力应用，实现了地方产业与快递业务双促双赢。

作为行业元老，邮政快递在服务武进电商企业方面做出了积极探索，通过“软服务+硬件提升”，实现了业务稳步增长。“今年一季度，我们网点完成了280万元业务收入，较去年同期增长了超30%。”邮政快递鸣凰揽投部经理曹文欢告诉记者，网点周边电商企业是今年业务增长的“重头戏”。“‘一客一价’精准报价，为大客户提供仓储一体化服务，承接仓储、打包、发货等‘一条龙’业务，并对所有电商客户提供专

属客服团队。”

针对制造业大件货物，我区通过科技赋能效率提升。顺丰速运在工业型营业部通过“小车换大车”完成运力升级，并大量投用笼车，以前需要10多人的卸车工作如今只需3人即可快速完成，还提高了货物的安全性。在产品服务方面，顺丰还推出了“大件即日”“大件次晨”等五级时效产品矩阵，并首次承诺“晨发夕至”精准时效，部分网点在今年一季度交出了100公斤以上大件业务量同比增长200%的成绩单。



常州市天绿生态有机肥有限公司位于洛阳镇，是江苏省环太湖城乡有机废弃物处理利用示范点，可实现农业、绿化、藻泥及其他各种有机废弃物的资源化利用。为扩大生产需求，公司在现有洛阳中心的基础上扩建、新建三个中心（洛阳、前黄、嘉泽）。目前，洛阳中心改扩建工程已完成（如图），投用后可实现年处理有机废弃物8万吨、年产有机肥5万吨。

徐芊卉 摄